

走基层·看变化



医生正在为病人诊治。

医疗环境变化大，医疗设备并不差，请问干部群众“看好病”还缺点什么？

新龙县加力弥补医技短板

甘孜日报讯 “宋医生，我刚复查过了，身体已经完全康复，明天我又可以重新上工地了，非常感谢您的救命之恩！”6月12日下午，记者在新龙县人民医院亲眼目睹了康复患者罗传勇登门致谢医生的感人一幕。

今年34岁的罗传勇是在新龙打工的汉源人。5月9日晚10点许，腹部疼痛难忍的他，被妻子和工友从50公里外的友谊乡某工地火速送到了医院。外科值班医生宋杨棚及其师傅王汪勇（宜宾援藏医生）发现，患者精神状态极差、生命体征极不稳定。果不其然，患者入院几分钟后就陷入昏迷。师徒二人立即展开抢救，通过建立静脉通道和心肺复苏之后，患者意识虽已清醒，但血压、呼吸、心率仍不稳定，随时可能发生疼痛性休克和心脏骤停死亡。为此，医院在紧急进行

近年来，随着政府投入的不断增多，新龙县县、乡（镇）两级医疗机构医疗环境大幅改善，先进医疗设备不断增加，但由于医护人员紧缺，特别是中高端人才奇缺，进而导致全县干部群众对“看好病”充满期待。为此，该县卫计委依托州人民医院和宜宾对口援助医院，果断采取“送出去学、请进来援、一对一帮、手把手教”等方式，狠抓医技提升，收到了较好的成效。

胸片、心电图、腹部彩超、生化全套等一系列相关术前检查的同时，指定一名护士全程观察。经过会诊，初步确诊患者为绞窄性肠梗阻和急性化脓性阑尾炎。

当师徒二人与患者沟通病情后，早已疼痛得奄奄一息的他，因经济原因断然拒绝手术治疗。师徒二人立即要求立即手术。当师徒二人打开患者腹腔后发现，整个回肠充血水肿、肠蠕动减弱、肠膜将整个阑尾包

裹。面对如此复杂的易位阑尾，师徒二人在分层探查后虽找到了阑尾，但肠膜包裹却有大量浓液溢出；吸出浓液后，师徒二人又发现，阑尾远端坏疽、中部穿孔。40分钟后，“手术成功”的喜悦，让患者家属喜出望外。术后24小时，患者生命体征平稳，在医护人员的精心照料下，23日患者满心喜悦地康复出院。

如此感人的故事，在该院绝非仅此一例。采访中，县卫计委负责人告诉记

者：“近年来，随着政府投入的不断增多，县、乡（镇）两级医疗机构医疗环境的大幅改善、先进医疗设备的不增加，但由于医护人员紧缺，特别是中高端人才奇缺，进而导致全县干部群众对“看好病”充满期待。为此，县卫计委依托州人民医院和宜宾对口援助医院，果断采取“送出去学、请进来援、一对一帮、手把手教”等方式，狠抓医技提升，并收到了较好的成效。截至昨天，仅县医院的住院人数已超千人次，这比2014年全年住院人数还多，门诊人数也同比增长12%。全县二级医疗机构门诊和住院人数的不同程度增长，体现的是患者对医疗机构的信任，而支撑信任的关键因素就是医技。看来，加力弥补医技短板，无疑是破解“看好病”难题的“金钥匙”。

谢仁仁 记者 田杰 文/图

白玉县乡村“和事佬”唱出和谐调

甘孜日报讯 “你两个，想一下，因为一点小事就大打出手，值得吗？……相互退一步，好好想一想，一个家庭，和和睦睦才有好前程。天上落雨地下流，夫妻打架不记仇。泽仁，你是男人，你先道个歉；翁姆，你也原谅他……”6月11日，白玉县纳塔乡金都村，一对小夫妻在一个敦实的藏族汉子的劝导下，负气而来，和睦而归。

这个敦实的汉子就是白玉县全国模范调解员协波。看着小夫妻满意而归，协波笑着对记者说：“清官难断家务事，农牧民时常会因为一些鸡毛蒜皮的小事吵得不可开交，是公说公有理，婆说婆有理，这些事虽说只是小事，但破坏性很强，会影响家庭和睦、影响

乡村团结，给社会带来不稳定因素。”

当前，部分农牧民群众法治意识淡薄，一遇事就往往通过比脾气、比嗓门、比宗族势力来解决。针对乡村现实情况，白玉县创新矛盾化解机制，在全县各乡（镇）各村设立人民调解员559名。这些人民调解员被农牧民亲切地称为“和事佬”。

自从2006年担任“和事佬”以来，协波调解了63起矛盾纠纷，最让他感到骄傲的是自己参与了翁登草场边界纠纷调解。2015年7月，纳塔乡纳塔村和措拉村因为翁登草场边界问题产生矛盾，双方互不相让，措拉村聚集了70余人，纳塔村聚集了100余人，准备了各类

刀具，想通过打架斗殴的方式解决纠纷。事态严峻，千钧一发，协波和另外3名人民调解员前往调处。“你没看那阵仗，双方眼睛里喷着火，就像一堆干草，只要落下一个火星，就会燃起熊熊大火。处理得不好，就是几十条人命啊。”协波回忆起当时剑拔弩张的情景，嘘了一口气，“好在通过我们的调解，两个村子的村民理智了下来，我们趁热打铁，把两村的边界线进一步明确，两个村子从那以后和平相处，再也没有发生过‘摩擦’。”

“做人民调解员一是要懂法律，以法律为依据；二是要有公心，‘一碗水端平’；三是要讲艺术，把大事化小、小事化了。”协波总结12年的“和事佬”经验正是该县人民调解员遵循的准则。乡村“和事佬”充分发挥他们信息来源广、到达现场快、纠纷情况熟、调处方法有效的特点，“抓早、抓小、抓苗头”，将矛盾纠纷化解在萌芽状态，做到“小事不出村、大事不出乡（镇）、矛盾不上交”，及时调解纠纷，减少了矛盾的发生，维护了乡村的稳定，为该县乡村唱出“和谐调”。

“近3年来，559名人民调解员排查化解各类矛盾纠纷433起，用双肩担起职责，保一方正义，稳一方安宁。”白玉县司法局长地巴登说。

谢仁仁 记者 田杰
县委中心报道组 曹梦

加大执法力度 力推扫黑除恶

色达县厚植长治久安法治基础

甘孜日报讯 6月6日，色达县公安局经过积极争取，成功争归一名逃亡13年的命案逃犯。

经查，2005年5月5日，犯罪嫌疑人达某与其弟弟俄某，在挖虫草的路上遇见同村的俄某和次某，因双方长期存在矛盾纠纷，引发持械斗殴致同村的俄某死亡，达某与俄某潜逃。2016年6月9日，俄某被色达县公安局民警在壤塘县抓获，而达某逃亡至今。

为维护法律尊严，色达县公安局办案民警多次深入犯罪嫌疑人家中加强政策攻心，劝其投案自首，同时，加强对犯罪嫌疑人排查追逃工作。犯罪嫌疑人达某迫于追逃压力，于6月6日下午，在家属的陪同下投案自首。目前，达某已被刑拘，案件正在进一步审理中。

近年来，色达县严格落实中央和省、州、县委的工作部署，坚持“有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱、有痞惩痞，除恶务尽、斩草除根”的工作思路，立足县情实际，把缉枪治爆、治安治乱、软乡弱村等领域整治作为重点和突破口，扎实推进宣传教育，线索摸排、固化证据等前期基础性工作，稳步推进专项斗争，找准切入点、撕开口子、依法常态治理，厚植长治久安的法治基础。

该县全面梳理涉枪涉爆历史积案，循案挖线、专案攻坚，保持打击枪爆犯罪的定力和高压态势，今年上半年破获持枪杀人案2起，收缴“五四式”“六四式”手枪各1支，子弹4发；破获非法持有枪支案件2件，抓获犯罪嫌疑人2人，缴获半自动步枪1支、制式弹药252发；破获持械杀人案1起，群众好评如潮，彰显了惩治枪爆的坚定决心。

坚持“两抢三盗”、故意伤害、网络诈骗、网上追逃等作为攻坚重点，持续发力、严厉打击，破获牲畜偷盗案4件，抓捕嫌疑人4人；破获入室盗窃案1件，抓获犯罪嫌疑人1人；破获影响极其恶劣的“2016-12-7”抢劫案，抓获犯罪嫌疑人1人；破获伤害案6件，抓获嫌疑人12人，跨区域协作破获网络通信诈骗案1件，涉案金额0.7万元；破获抢夺案1件，涉案金额30余万元；抓获网上追逃12人。

坚持以软乡弱村整治为契机，整治软弱涣散基层党组织和干部队伍不作为、乱作为的行为，撤换处理不合格村“两委”干部2人，进一步纯洁基层党组织干部队伍。

开展摩托车乱象和县城违治乱专项治理，规范摩托车驾驶证出证600辆，上户管理288辆；拆违治乱工作已拆除违

规搭建29处，5718平方米。

该县制发了《色达县扫黑除恶专项斗争专项宣传实施方案》，借助“甘孜政法”“金色故乡”“色达法院”“平安色达”等公众平台，全面宣传、充分展示依法打击黑恶势力的成果，维护群众生命财产安全的新气象新作为。在县、乡、镇、村（社区）人员密集区集中开展扫黑除恶专项斗争主题宣讲活动，悬挂标语70余条，摆设挂图200余套，发放“双语”宣传资料4.5万余份，张贴“双语”公告1000余份，基本实现宣传全覆盖；县、乡、镇、村（社区）干部和“红袖套”、网格员走村入户进行宣讲，充分结合“四下乡”“法律七进”、脱贫攻坚、虫草采挖季安全稳定法治宣讲活动，宣传公安、司法、农牧等部门同步开展扫黑除恶专项斗争宣传，把党委、政府开展扫黑除恶专项斗争的决心传送到农牧区每个角落，加大藏汉双语“以案说法”“以案释法”，让群众听得懂、易接受，达到惩罚一人教育一片的目的，把握住线索摸排的关键点，全方位摸排涉黑涉恶违法犯罪线索，坚决不留死角、不留盲区，组织、统战、公安按照“不漏一人、不错一言”的问题线索摸排原则，多层次对基层组织、社会治安突出等方面的黑、恶、痞问题线索进行覆盖。

截止目前，摸排掌握涉施工环境、社会治安、牧区社会乱象等方面问题线索5条。当前，正组织多部门联合开展第二轮扫黑除恶专项斗争问题线索摸排，特别注重加强对近年来未破、在逃案件的梳理深挖，串并分析，深挖隐藏在幕后的涉黑涉恶线索，力争挖出一批黑恶线索，严惩一批黑恶犯罪。

把扫黑除恶专项斗争作为社会依法治理最佳契机，加大依法管理和治理力度。公安部门在依法打击犯罪嫌疑人实现“快捕、快抓、快办”；法院、检察院按照相关程序提前介入，实现“快诉、快审、快结”；组织部门加大对“村霸”、软弱涣散组织的摸排和撤换力度，保持基层党组织和基层干部队伍先进性和纯洁性；交通运输部门加强对车辆运营规范管理，严厉打击“野”的非法运营违规行为；国土住建部门进一步规范国有土地管理、规划和使用；县食药工商质监局加大对“行霸”“市霸”摸排力度。研究制定法制培训班细化方案，分类确定学习对象，编写培训教程，主要对摸排出来的乱、痞、霸等重点人员开展相关法律法规学习，进行思想教育敲打，确保法制培训班办出法治、办出水平。

降初拉姆 记者 马建华

我州作协和三位作家获省作协通报表扬

甘孜日报讯 近日，四川省作家协会八届三次全委会在成都召开，会议对2017年度全省作协系统先进集体与先进个人，以及2017年度全省文学扶贫“万千百十”活动先进集体和先进个人进行了通报表扬。州作协再度被授予全省作协系统先进集体和全省文学扶贫“万千百十”活动先进集体；雍措获全省作协系统先进个人，欧阳美书和范河川荣获全省文学扶贫“万千百十”活动先进个人。这也是2013年以来州作协连续第五年荣获全省作协系统先进集体称号。

2017年，州文联在州委、州政府的坚强领导和省文联、省作协的关心支持下，坚持以人民为中心的创作指导，紧扣“出人才、出精品”工作重心，围绕州委“六大战略”“精准扶贫工作”，组织优秀作家深入基层，扎根人民，开展文学创作活动，讲好甘孜故事，传递正能量，弘扬社会主义核心价值观，努力构筑康巴文化高地。

启动实施“脱贫奔康 文艺同行”活动。结合州委全面推进脱贫攻坚战略，州文联与5位作家签订撰写脱贫奔康报告文学创作合同，目前，《大道通康》《人与虫的较量》《闪耀在扶贫路上的光电》《跃马扬鞭扶贫路》等六篇报告文学即将出版；与10位优秀作家签订纪实文学创作合同；和四川民族出版社联合，即将推出《甘孜藏区纪实丛书》；与2家微电影摄影公司签订微电影、微视频拍摄合同，目前已完成拍摄任务。

成功举办诗歌节。通力配合理塘县委、县政府，研究策划“四川理塘·首届仓央嘉措诗歌节”活动方案；与《民族文学》在理塘县举办《民族文学》藏文版翻译培训班暨四川理塘·首届仓央嘉措诗歌节采风创作活动；向省内外广泛征集诗歌节征文，共收集参赛作品233首，年底在成都聘请专家进行了评选；在理塘县成功举办文艺汇演、赛马、诗歌论坛、采风创作等活动。

成功举办长篇小说创作研讨会。邀请国内18所高校的博士生导师、教授和评论家共40人对“康巴作家群”优秀作品《隐秘的脸》《命定》《风马》等长篇小说进行了深入研讨。开通“康巴·悦读”栏目。州文联和甘孜日报社联合开通“康巴·悦读”文化类朗读栏目，在官方微信公众号康巴传媒和康巴传媒藏文版同步推出。在五省藏区中尚属首创。此栏目对康巴作家群优秀作家等的原创作品进行诵读、录音制作，对音乐、图片、文字的综合与重塑，打造了一个全民参与的在移动端倾听与分享优秀作品的互动栏目。今年4月举办的首届文化类朗读栏目《康巴·悦读》优秀作品颁奖盛典，点击人数达61万人次。

举办文学笔会。先后在理塘县、泸定县举办藏汉双语作家培训暨贡嘎山杂志文学笔会，通过名家讲座、创作交流和改稿，进一步提升本土作家文学创作水平。抓好文学人才培养培训工作。推荐1名优秀作家在北京参加为期4个月的鲁迅文学院高级研修班学习；推荐4名作家参加省作协举办的非虚构写作作家培训班；推荐2名作家参加省作协在汶川举办的作协负责人培训班。

张贵华 记者 兰色拉姆

州教育局助推“两个责任”落实落地

甘孜日报讯 近日，为促进州教育系统领导干部认真落实党风廉政建设“两个责任”，严格履行“一岗双责”，坚持“谁主管，谁负责”的原则，州委教育工委、州纪委派驻州教育局纪检组联合制发200本《甘孜州教育系统落实党风廉政建设两个责任工作手册》。

《手册》明确了落实党风廉政建设“两个责任”及工作清单。同时，手册还收录了关于“严明党的六大纪律 把纪律

和规矩挺在前面”有关论述，详细诠释了党的“六大纪律”涉及的具体内容。

该《手册》的制发，一方面方便了干部职工熟悉和明确相关规定，将廉洁从政和履行“两个责任”的意识内化于心、外化于行，筑牢思想道德防线；另一方面也是一本扎实履行党风廉政建设工作的“工具书”，为促进全州教育系统落实党风廉政建设“两个责任”奠定了良好的基础。

朱光秀

海螺沟公安分局送禁毒宣传进校园

甘孜日报讯 为进一步加大禁毒宣传教育力度，增强学生识毒、拒毒、防毒意识。近日，海螺沟公安分局在辖区中小学开展了主题为“健康人生，绿色无毒，乐享海螺”的禁毒宣传活动。

宣传活动通过向学生和老师发放宣传资料、书刊读物、展示毒品样本及民警现场讲解等方式，使师生们对毒品有了更深入的认识，进一步了解了毒

品给社会带来的危害，从而在思想上形成抵制毒品的自觉。

此次宣传活动共发放宣传资料及刊物书籍400余份，解答师生疑问30多个，使师生们提高了警惕性，对新型毒品有了一定的辨别能力。同时，活动让老师和同学们都积极加入到禁毒工作中，人人都变成监督员，对身边的人进行禁毒宣传教育。

海警局中心报道组 刘跃

州医院赴德格县开展大调研

甘孜日报讯 近日，州医院工作组一行深入德格县三乡五村及县级机关开展摸底调研、民族团结进步“八进”、城乡支部党建结对共建等系列活动，把“大学习大讨论大调研”向基层延伸。

调研期间，工作组围绕习近平总书记来川视察重要讲话精神、省委书记彭清华来州视察调研重要指示和讲话精神进行了宣讲，就“城乡支部结对共建”的目的意义、双方责任、民族团结进步示范州创建等开展宣传发动，向乡村发放《民族团结进步条例》、法律法规、健康知识手册等。与乡党委、村支部开展座谈，了解基层党建与精准扶贫的现状、存在的困难问题、下一步工作打算。配合民族团结进步“八进”活动，深入学校、卫生院、贫困家庭、村级活动室等实地走访查看，进一步解

院办